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Az egyetemes magyar életnek nagy ér­

tékei azok a többévszázados múltra visz- 
szatekintő református kollégiumok, ame­
lyek alkalmat adtak a legszegényebb fa­
lusi magyar ifjúnak is arra, hogy tanul­
hasson, képezhesse magát és tehetségét 
kibonthassa. Az a fejlődés, amely az el­
múlt félévszázad során Budapestet milliós 
lélekszámú fővárossá tetté, kulturális té­
ren is megnövelte Budapest jelentőségét. 
Az egyes tudományszakok elkülönülése, 
az újabb és újabb főiskolai tagozatok ki­
alakulása, Magyarország viszonyait te­
kintve, egyedül csak Budapesten valósul­
hatott meg és így a magasabb képzett­
ségre vágyó diákságnak mind nagyobb és 
nagyobb tömegei özönlöttek a fővárosba 
anélkül, hogy a debreceni, sárospataki, 
pápai kollégiumok jelentősége csökkent 
volna, egyre nagyobb hiányát érezte a 
magyar reformátusság annak, hogy Buda­
pesten nincsen egy megfelelő intézmény, 
amelyben a színmagyar reformátusság 
szegényebb rétegeinek tehetséges és okos

ifjúság nagy szervezete, a öoli Deo Glória 
. szövetség nemrégiben mozgalmat indított 
a Darányi Kálmán nevét megörökítő, 
mintegy ezer személyt befogadó, modern 
kultúrintézményekkel felszerelt főiskolás 
kollégium és diákközpont létesítésére. A 
terv szerint a kollégium bentlakó növendé­
keinek egyharmada a legszegényebb, több- 
gyermekes családok megyénként, váro­
sonként összeválogatott tehetséges gyer­
mekeiből tevődne össze, akik egyetemi 
vagy főiskolai tanulmányaik alatt teljesen 
díjtalanul tennének a kollégium lakói.

A Darányi Kálmán diákház előkészítő 
munkálataival kapcsolatban a diákház 
sajtóbizottsága értekezletre hívta össze a 
fővárosi napilapok főszerkesztőit és szer­
kesztőit. A sajtóértekezleten Balogh Jenő 
dr. ny. igazságügyminiszter, a bizottság 
elnöke ismertette a nagyszámban megje­
lent újságírók előtt a diákház létesítésé­
nek célját és rendeltetését A fővárostól 
sikerült ,'űjcet szerezni és most országos 
mozgalom indul a diákház felépítésével

gyermekei kedvezményes lakást és ellátást | kapcsolatban.
kaphatnának. A kormány és d gazdasági elet támo-

Ez a hiány, ha a jelek nem csalnak, gatása biztosítja a többmillió pengő épít-
1942-ben megszűnik. A református diák- kezési költség kétharmad részét, míg egy-

(Köt. v. fűz.)
harmad részét a társadalomnak kell ösz- 
szeadnia. Ma, amikor a népek nagy verse­
nyében minden nemzet és nép, így a ma­
gyarság is a népi megújulás útján keresi 
megerősödését, a nemzeti társadalom min­
den rétegében visszhangra talál ez a kér­
dés. A magyar középosztály minden ré­
tege érzi azoknak az elkallódott magyar 
tehetségeknek a hiányát, akik megfelelő 
anyagi eszközök és támogatás hiányában 
megrekedtek a falusi iskolánál, pedig te­
hetségük és szellemi képességük arra tette 
volna hívatottá őket, hogy az egész or­
szágnak szolgáljanak.

Az új, nagy, budapesti református kol­
légium Darányi Kálmán nevét fogja vi­
selni, aki a magyar megújhodásnak talán 
legszerényebb, legszívósabb, haláláig hű 
harcosa volt. A Darányi Kálmán diákház 
bizottsága 1941 február 6-án alakult meg 
Ravasz László püspök és Balogh Jenő dr. 
ny. igazságügyminiszter elnöklésével. A 
bizottság ügyvezetője Héder János dr. ve­
zérigazgató, előadója pedig Soós Géza dr. 
törvényszéki bíró, a Soli Deo Glória el­
nöke lett. Tagjai államtitkárok, egyetemi 
tanárok, mérnökök és ifjúsági szakembe­
rek. A pénzügyi szakbizottság elnökségét 
Pósch Gyula dr., a pénzintézeti központ 
vezérigazgatója, a sajtó- és propaganda­
bizottság elnökségét vitéz Kolosváry-Bor­
osa Mihály sajtókamarai elnök, az építési 
szakbizottság elnökségét pedig Lázár Fe­
renc dr. felsőházi tag vállalta.

Fentebb már említettük, hogy a hatal­
mas intézmény többmilliópengős költség­
gel épül meg. A költségvetés végösszege 
négy és félmillió pengő. Ennek egyharma-

aat, a kultúszkormány helyezte kilátásba, 
másik harmada gazdasági úton látszik biz­
tosítottnak, harmadik harmadát pedig or­
szágos gyűjtés keretében kell előterem­
teni A Darányi Kálmán diákház céljaira 
március 1-től kezdődően országos gyűjtést 
engedélyeztek. A gyűjtés két módon fog 
folyni: ünnepélyekkel és téglajegyekkel. 
Az országos akciót megindító budapesti 
ünnepélyen, március 1 -én este nyolc óra­
kor a magyar művelődés házában Ravasz 
László dr. püspök Darányi Kálmánról 
mond emlékbeszédet, Bárdossy László dr. 
miniszterelnök pedig „Az értelmiségi ifjú­
ság nemzeti hivatása“ címen beszél. A 
debreceni ünnepélyen Fáy István állam­
titkár, a miskolci ünnepélyen Lukács Béla 
MÉP-elnök, a kecskeméti!! Szász Latos 
államtitkár, a sárospatakín pedig Enyedy 
Andor püspök vállalták az előadás torta: 
sáüT

A . téglajegy-akciő lehetővé, kívánja 
tenni, hogy minél szélesebb rétegek kife­
jezhessék hálaáldozatukat Darányi Kál­
mán hősies életéért, az elszakított ország­
részek visszatéréséért és résztvehessenek 
e nagyszabású intézmény létrehozatalában. 
A gyűjtés során 1, 10, 100 és 1000 pengős 
teglajegyek kerülnek kibocsátásra.


